

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### Declaración que llega a todo el mundo. = Es el portavoz más íntimo y seguro del sentir de España

El Jefe del Estado ha hecho unas declaraciones al comentarista norteamericano Fulton Lewis, para las quinientas sesenta y ocho emisoras de la red de la Mutual Broadcasting System. Al través de ellas, el Caudillo ha analizado cuidadosamente algunos de los problemas más importantes que tiene planteados el mundo actual; y, naturalmente, los que afectan a España.

La mayor parte de la amplia entrevista ha estado dedicada, en efecto, a España. Y, así, Franco ha aclarado a Fulton Lewis el por qué de las anomalías que el agudo comentarista había observado en nuestro suministro de energía eléctrica. «Es —ha dicho— la consecuencia de varios años de sequías prolongadas, de meteorología adversa, que no permitieron que funcionasen debidamente las provisiones que en este camino se habían tomado, llegándose en estos años a agotar totalmente el agua de los pantanos, sin que las lluvias estacionales pudieran superar en general la mitad de su capacidad.»

Asimismo, el Jefe del Estado habló del futuro político de España, como contestación a una precisa pregunta de Fulton Lewis: «En el futuro, si en España existe un príncipe en condiciones, y el Consejo del Reino así lo estima, podrá haber un Rey al frente de nuestros destinos. Si esto no fuera posible, existirá un Regente, pero la vida del Estado y su doctrina no se verá por esto alterada.» Y, a continuación, habló de otros asuntos nacionales e internacionales.

Pero queremos hacer hincapié en el sentido español, concreto y firme de la contestación de Franco a la siguiente pregunta de Fulton Lewis: «¿Querría explicarme Vuestra Excelencia el criterio español según el cual se muestran conectadas la Iglesia y el Estado?» «Somos un país católico —comenzó el Caudillo—, pues el noventa y nueve por mil de los españoles son católicos, y ha sido tradicional en nuestra Patria el concordar con la Iglesia Católica nuestras respectivas obligaciones y deberes, como pueblo católico que desea que la moral católica

presida nuestras costumbres y nuestras leyes». Con este acatamiento formal y tajante a la doctrina de la Iglesia, Franco clava la bandera de nuestra catolicidad, como distintivo fundamental de la postura española. De la postura española en cuanto a todo: en cuanto a lo moral, en cuanto a lo social y en cuanto a lo político. Porque España es católica a su estilo, con todas las consecuencias, y ni uno solo de sus pasos deja de estar dirigido por la suprema verdad. Nosotros lo sentimos así, y Franco proclama, claramente, nuestro derecho: «No tenemos por qué pedir a nadie disculpas por nuestras creencias. Somos un pueblo religioso que da una importancia capital a los valores espirituales y morales. No creo que esto pueda extrañar a los norteamericanos, pues pueblo tan afín con ellos como lo es Inglaterra, mantiene una relación bien íntima entre la Iglesia y el Estado, según el público norteamericano pudo apreciar en las manifestaciones religiosas que tuvieron lugar con motivo de la coronación de la Reina Isabel.»

No, no tenemos que dar cuentas a nadie, ni a nadie se las daremos. Nadie, tampoco, nos la pedirá. Pero no está demás esta firme y terminante declaración del Jefe del Estado, una declaración que ha llegado a todo el mundo, como portavoz del más íntimo y seguro sentir de España.

## El tiempo en España

### Continúa la invasión de una masa cálida

Parte meteorológico nacional

Durante el día de ayer continuó la invasión de la masa cálida procedente del suroeste, que dió lugar a un aumento considerable de la temperatura, alcanzándose en algunos puntos máximas de 30 y 32 grados. La nubosidad ha sido escasa en el Sur y Centro, predominando las medias y altas en la mitad norte de España.

Tiempo probable. —Persistirá la penetración de aire cálido sobre toda la Península, con nubosidad de tipo medio y alto. No obstante, es probable se formen nubes de inestabilidad sobre los sistemas montañosos y proximidades, con chubascos aislados.

### Dos hombres estafados por un joven

Les visitó prometiéndoles ayuda, e incluso permiso para sus hijos que se hallan en Africa cumpliendo el servicio militar

AREVALO.—Se ve que todavía quedan personas ingenuas por el mundo. Cada día los periódicos dan noticias de timos o engaños y, la gente a pesar de ello no escarmenta. Y si no, vean lo que ha ocurrido en esta localidad y que recientemente tuvo su edición anterior en El Tiemblo, aunque con distintos protagonistas.

La historia empieza en Pajares de Adaja. Un joven bien parecido y discretamente vestido se presenta en casa de Pablo Gómez del Barrio y le dice que es hijo del coronel del Tabor de Regulares donde está cumpliendo el servicio militar un hijo suyo, en Africa, y que, gracias a él, muy pronto vendrá con permiso.

Pablo se lo cree y, no solo le da cena y cama, sino que le deja una bicicleta para que al día si-

guiente se traslade quien va a recomendar a su hijo a Arévalo.

En esta ciudad, el «avisado» joven visita a Alejandro Conde del Dedo que también tiene un hijo en Africa cumpliendo «la mill» y le coloca el cuento, aunque ligeramente variado.

Alejandro en vista de la «amistad» que con su hijo tiene el visitante, le entrega quinientas pesetas para que se las lleve... a su vástago.

Resultado: que el joven desaparece de Arévalo donde no pagó ni la pensión dejando allí la bicicleta y que, hasta el momento no se ha vuelto a saber nada de él.

Y así ha quedado todo mientras tanto la Guardia Civil busca afanosamente al estafador que se ha esfumado sin dejar el menor rastro.

## Un mensaje autógrafo del Caudillo en «New York Herald Tribune»

Se publicará el 1 de abril en un suplemento económico y financiero dedicado a España

WASHINGTON.—El Generalísimo Franco dice en un mensaje personal al «New York Herald Tribune» que el Presidente Eisenhower tiene el respeto y el afecto de todos los españoles.

El periódico piensa publicar el primero de abril un suplemento económico y financiero especial, de 28 páginas, dedicado a España y que contendrá mensajes del embajador de España en Washington, señor Arelliza, y del de Estados Unidos en Madrid, señor

### Mensaje de Eisenhower al Caudillo

MADRID.—El embajador de los Estados Unidos, señor John Davis Lodge, transmitió al Generalísimo Franco un mensaje del Presidente Eisenhower, pronunciando en castellano las siguientes palabras durante el acto de presentación de credenciales:

«El Presidente Eisenhower me ha rogado que transmita a Vuestra Excelencia su personal saludo y que le exprese su gran satisfacción por la creciente amistad y buen entendimiento que existe entre nuestros dos pueblos.»

Lodge, además del ya citado del Caudillo.

El 31 de marzo el conde de Motrico pulsará el botón que ha de poner en marcha la maquinaria del periódico que ha de tirar suplemento.

El mensaje del Generalísimo Franco, de su puño y letra se cree es el primero que hace a un periódico extranjero.

Dice así: «Celebro mucho la feliz iniciativa del «New York Herald Tribune» de dedicar este número extraordinario a las actualidades de la vida española, contribuyendo con ello a un mejor conocimiento y comprensión entre nuestros pueblos, muy útil para el servicio de los altos ideales que juntos pretendemos defender.

Un saludo muy afectuoso para el pueblo norteamericano y para su ilustre Presidente, expresión de la consideración y afecto de todos los españoles.»

A cada uno de los senadores y representantes, así como a las personalidades destacadas de los Estados Unidos serán enviados ejemplares del suplemento, con el fin de familiarizarlos con las condiciones existentes hoy en España.—EFE.

## Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 25.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO

40

premiado con 400.000 pesetas, que ha correspondido a Valencia, Ubrique, Madrid y Barcelona.

SEGUNDO

25.502

premiado con 200.000 pesetas, que ha correspondido a Rivadabia, Algeciras, Línea de la Concepción, Puente Genil, Málaga y Sevilla.

TERCERO

19.678

premiado con 100.000 pesetas, que ha correspondido a Valencia, Palma de Mallorca, Barcelona, Coruña y Madrid.

Y premiados con 6.000 pesetas los números siguientes: 35.602, 17.122, 13.231, 14.999, 29.668, 8.192, 28.058 y 9.953.—(Cifra).

## Grandes probabilidades de que Francia ratifique los acuerdos de París

PARIS, 25.—Las probabilidades de que Francia acabe, al fin con la ratificación de los acuerdos de París, aumentan de modo creciente, de modo particular desde el momento en que, el primer ministro, Mr. Faure, ha advertido que, en caso contrario, presentará la dimisión de su cargo.—EFE.

### Medias de cristal

¿Suecas, rebecas? No piense

## GUTIERREZ

## Esta mañana llegó a Madrid el ministro de Obras Públicas, que regresa de su viaje a Cuba

Acudió a darle la bienvenida, en nombre del Gobierno, el ministro de Justicia

MADRID, 25.—En la mañana de hoy ha llegado a esta capital el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, quien regresa de su viaje a Cuba donde ha presidido la Delegación española que asistió a la ceremonia de toma de posesión del Presidente, general Batista.

El expreso en que realizó el viaje y al que había sido agregado el «break» de Obras Públicas hizo su entrada en la estación del Norte a las once en punto.

En los andenes esperaba su llegada el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, acompañado de su esposa, así como otras numerosas personalidades entre las

que se encontraban varios subsecretarios del ministerio de Asuntos Exteriores y otros departamentos, directores generales de los mismos, algunos miembros de la Grandeza, etc.

El señor Iturmendi dió la bienvenida en nombre del Gobierno español, en medio de grandes aplausos y abrazó cuando descendió del tren al conde de Vallellano, quien se mostró muy satisfecho de las atenciones y muestras de cariño que había recibido a lo largo de su viaje en las Repúblicas hispanoamericanas. La esposa del ministro de Obras Públicas fué obsequiada con un magnífico ramo de flores.—(Cifra).

## EN EL SEMINARIO DIOCESANO

### El excelentísimo señor Obispo, confiere Ordenes Sagradas

En la mañana de hoy el excelentísimo señor Obispo ha conferido las Ordenes Menores de Exorcitado y Acolitado a los siguientes señores: José Tomás Francisco, de Avila (ciudad); Valentín Jiménez Cabrera, de La Carrera (Barco de Avila); Eusebio Espinosa de Godos, de Grajal de Campos (León); Andrés Pascual Herreras, de Valladolid; Práxedes Serranía Bermejo, de Gilgarcía; Martín Albarrán Domínguez, de Navamorcuende (Toledo); Jacinto Herrero Esteban, de Langa; Abilio Yuste Reviriego, de Navarredonda; Próspero Sánchez Gómez, de Serranillos; Enrique Martín García, de Codorniz (Segovia); Eusebio Rodríguez Alonso,

de San García de Ingelmos; Aurelio Sánchez Jiménez, de Amavida y residente en La Serrada; Ernesto Jiménez García, de Umbrias del Barco; José Ramos Moreno, de Oropesa (Toledo); Julio Jiménez López, de Fontiveros y residente en Crespos.

Todos ellos en vías ya próximas de llegar al Sacerdocio y engrosar las filas de los presbíteros que, con tanto celo trabajan ya en la diócesis.

Terminada la Ordenación el doctor Moro Briz rezó la Santa Misa y dirigió paternales palabras a los asistentes relacionando la vida del seminarista con la festividad del día: La Encarnación del Hijo de Dios.

## CLAUSURA DEL IV CURSILLO DE Capacitación Social de Aprendices

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes han tenido lugar durante 16 días las actividades propias de estos Cursos tan eficaces para la recta formación religiosa, política y social de los Aprendices laborales. Ayer se clausuró el IV Curso realizado en esta Capital, durante el cual los alumnos, previamente seleccionados entre los que acuden a las clases mensuales han recibido provechosas lecciones de Religión, Historia, Trato Social, Movimientos Sociales, Problema Económico Español, Seguros Sociales y Legislación Laboral, dadas por profesores del Frente de Juventudes y de la Escuela Sindical que han prestado importantísima colaboración.

Como final del Curso, los alumnos debidamente acompañados, realizaron una marcha a Segovia donde visitaron las fábricas más importantes y los monumentos más interesantes.

En el acto de clausura, presidido por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, Profesores y Mandos provinciales fueron entregados los correspondientes Diplomas a todos los alumnos aprobados y sendos premios a los tres primeros números de la promoción.

El Jefe de la Sección de Centros

de Trabajo, Oficial Instructor camarada Ladislao Martín Ruiz expuso la satisfacción que sentía al lanzar al campo de la producción abulense a esta nueva promoción de Aprendices debidamente capacitados para que no les arrastren las teorías marxistas ni los enemigos de su espiritualidad, a pesar de las dificultades encontradas por la limitación industrial de esta Capital y la indiferencia de Empresas y de Organismos interesados y encargados del cumplimiento de la Legislación Laboral que cuida de este importante aspecto de la formación de nuestros productores.

El Delegado Provincial resaltó la diferente manera de comportarse el Movimiento que encarna la Falange y el sistema liberal y marxista con los trabajadores.

La dignidad que la Falange da al hombre, al obrero, «portador de valores eternos» para el que quiere la mayor perfección individual y por la que, calladamente, conforme al estilo falangista, el Frente de Juventudes, venciendo suicidas indiferencias labora con entusiasmo y constancia.

### Electra Abulense, S. A.

Corte de corriente

Ponemos en conocimiento de los señores abonados que, previa autorización del señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria de esta provincia, el próximo domingo día 27 de este mes, se cortará la corriente de Saitos del Alberche desde las siete hasta las diecisiete horas, con el fin de proceder a unos trabajos de ampliación en las instalaciones de dicha Empresa en esta capital.

Nuestra Empresa procurará suplir esta falta con sus medios de producción propia, al menos en parte.

Avila, 24 marzo 1955.

Se aumentarán las fuerzas y gendarmería en el Marruecos francés

RABAT, 25.—A su regreso a esta capital, de su breve viaje a París el regente general francés, en este Protectorado, ha confirmado la noticia de que ha logrado del Gobierno, el aumento de las fuerzas y gendarmería en la



El incendio de ayer fue espantoso. Se quemó la casa número 39 de la calle del Comercio, hoy Reyes Católicos. Dió principio por una tienda de calzado y sombreros cuyo establecimiento era de la propiedad del portero del Banco de España Mauricio Gómez el cual habitaba toda la casa que constaba de tres pisos.

El servicio de incendios ¿para qué hablar de él? Sabido es que no existe y no existiendo no puede ser ni malo, ni mediano, ni bueno. Algunos concejales, convertidos en autoridad, daban voces preguntando por el servicio de incendios. Si esas voces no hubieran ido acompañadas del triste cuadro que se nos presentaba a la vista, habríamos hecho reír; pero desgraciadamente la escena no se prestaba a ello. ¿Dónde había de estar? ¿En ninguna parte! Esas voces donde deben darse es en el Ayuntamiento para no pasar por la vergüenza de que los vecinos de una casa incendiada por no haber ni un mal salvavidas tengan que arrojar de cabeza por un balcón la primera bomba en acudir fué la del Ayuntamiento y luego las de la Academia y de la Estación. Para que hubiera agua tuvo el señor La Puente que ordenar se abriera a pico una acometida.

El dueño de la casa que estaba asegurada se llama José Moreno Caballero.

## Sierras

de CINTA: Uddeholm-Sandvik-Kloster-Hellefors, etc.; CIRCULARES suecas; CUCHILLAS «TUQUE»; SARGENTOS DE APRIETO «URCO» y toda maquinaria y accesorios para la INDUSTRIA DE LA MADERA.

**Jerónimo G.-Rodolfo Brugués**  
INGENIERO

Sánchez Ocaña, 16. Teléfono 410  
**BEJAR**

**Se arriendan** pastos para vacas y ovejas, con abundante agua, bien comunicados. Razón: Rolindo Abad. San Bartolomé de Pinares (Avila).

**Se vende** casa con dos pisos y corral. San Andrés 20. Razón, San Andrés 24.

**Vendo** teleros con tajueta. Para tratar, Fernando Fernández. Gotarrendura.

**Se vende** casa, sitio céntrico, con piso libre. Razón, don Julián Hebrero, veterinario de Nava de la Asunción (Segova).

**SE ARRIENDAN PASTOS** superficie mil seiscientos hectáreas, trescientas de regadío, en finca Campoalvaró, cuarteles EL SAPO y PASCUAL DOMINGO, desde 1.º de mayo. Para tratar en la misma finca y en Madrid. Teléfono 21 95 71, de 6 a 9 tarde.

### A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Soli cite catálogo gratis.

**Industrial Suiza**

Apartado 85. — Zamora



## LAS NAVAS DEL MARQUES (Avila)

### ANUNCIO

Importante mercado de toda clase de ganados los PRIMEROS JUEVES DE MES. Coincidiendo en día festivo se adelantará al miércoles.

## Interés ante el Avila-Júpiter Leonés

En León hay esperanzas respecto a éste partido

Según noticias recibidas de fuente no oficial, parece ser que en León ha despertado gran interés el encuentro correspondiente a la Tercera División que el próximo domingo han de disputar en San Antonio el Avila y Júpiter Leonés.

Durante ésta última semana se ha hablado mucho de recuperación del equipo leonés y se cifran esperanzas de que sea frente al Avila—hoy día galillo del grupo—donde se inicie la nueva etapa victoriosa del club Leonés.

Según dicen el once representativo de León en la Tercera ha atravesado un mal momento pero sus jugadores están dispuestos a sacarse la espina de ese cinco con que fué obsequiado el pasado domingo en Segovia.

Los entrenamientos se realizan con gran entusiasmo y se confía en que los muchachos del Júpiter vuelvan a ser autores de ese fútbol que tantas victorias proporcionó a sus colores.

Se aguarda pues con interés este encuentro que tendrá Avila como escenario y, es muy posible que el Júpiter encuentre en San Antonio el aliento de muchos leoneses que están dispuestos a desplazarse con el equipo.

Se sabe en León que el Avila atraviesa un gran momento pero, eso, es precisamente lo que aumenta y fortalece el ánimo de los del Júpiter que han de ir a darle todo lo por que saben el gran mérito que encierra el conseguir una victoria a costa de los abulenses.



Programa para el día 26 de marzo de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30: Apertura: Combinado de ritmos; Escuela, emisión del Sindicato Español del Magisterio; Melodías del hogar, ofrecidas por Mistol; Una voz y cuatro canciones; Conexión con Radio Nacional de España; Pérez Prado y su orquesta; Última hora de la actualidad; Minutos de Artlach; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9'30: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Últimas grabaciones musicales; El Dueño de las Murallas; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Visperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Cuatro boleros; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca, por «Caypes»; Reflexiones del Mundo, guión del Secretariado de Misiones; Noel Chiboust y su orquesta; Cierre.

## Espanoles y extranjeros: ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Bandérin de Enganche de LA LEGION ins talado en esta Plaza, Gobierno Militar, con la documentación siguiente:

Para los menores de edad, consentimiento paterno, materno o de tutores, expedido ante el Juzgado correspondiente, haciendo constar en el mismo la edad y estado.

Los que manifiesten ser mayores de edad, solamente firmarán una declaración jurada.

### Condiciones

Edad: De 18 a 35 años.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Los extranjeros deberán informarse personalmente en este Bandérin



## Aviso importante a los arevalenses residentes en Avila

Se pone en conocimiento de todos los arevalenses que residen en Avila, que el próximo domingo, día 27, serán visitados por dos señores, en nombre de la Junta Pro-Coronación de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de Arévalo, a fin de cambiar impresiones sobre tan fausto acontecimiento.

## EL BARRANCO

### Cerca de 200 personas, entre padres y familiares se reunieron en el Seminario de Arenas de San Pedro

Cos coches de la Empresa Avila Arenas, hicieron el recorrido el viernes 18 con el completo. Diez taxis procedentes de Arévalo, Barco, Piedrahita, Valle del Tiétar y dos camiones de otros pueblos se contaron aparcados en las calles de Arenas y junto al Seminario. Se veían familiares portadores de lo más íntimo y querido para sus hijos y en la expresión de todos se perfilaba esta interrogante: ¿cómo encontraré a mi hijo?

Son las nueve de la mañana, las puertas están cerradas, todos los visitantes contemplan muros y ventanas con el deseo de poder descubrir el rostro de sus hijos. En el balcón central aparece la figura del rector quien con voz paternal e interpretando los vivos deseos de los padres nos comunica que hasta las diez y media no pueden salir, hora en que acudirán a la misa que se celebrará en la parroquia. Pero este rector, todo comprensión, amabilidad y delicadeza permite la entrada de los padres unos momentos antes de la formación y la escena del encuentro entre padres e hijos es de las más bellas y emotivas.

Seminaristas, la población de Arenas y los padres han oído la santa misa, la palabra de su rector y las voces angelicales de la Schola Cantorum. En el Seminario y en su campo de deporte,

padres, hijos, profesores y rector presencian las competiciones deportivas, carreras y fútbol.

Les he seguido muy de cerca. Los padres muestran sus respetos y veneración a unos y otros y preguntan por sus hijos y para todos han tenido respuestas de amabilidad, cariño, rectitud y sinceridad. He oído contestaciones como estas: «Su hijo es como el cristal, limpio, transparente, todo candor», «Su hijo es nervioso, ayer sufrí viéndole hacer un Via-Crucis con los brazos en cruz». «Yo deseo que su hijo no sea regular ni bueno sino óptimo».

Autorizan para que comieran con sus padres y la presencia de ellos en la calle, en bares y casas de comidas, la figura de estos niños cuando se levantaban para bendecir la mesa, también transformó el ambiente social, el bar se hacía más discreto, más silencioso.

Por la tarde un Acto Eucarístico, representación de un Auto Sacramental. Aun cuando ya se hacía tarde el regreso nadie se inquietaba. Yo presiento que a otro año se congregarán más de 200 padres y otros como el que torpemente dirige la pluma, que sin tener hijos en el Seminario sintió una de las más santas emociones de su vida.

T. R.

## FONTIVEROS recibe con fervoroso entusiasmo a los seminaristas abulenses

A cualquier seminarista hablarle de los domingos anteriores a San José es algo así como una evocación, un recuerdo emotivo de lo que fueron para él esos días pasados en los pueblos; esos días en que el Seminario llega hasta las gentes, a conocerlas y darse a conocer.

Nuestra primera salida este año fué para Fontiveros. Llegamos sobre las diez. Dos filas grandes de niños con sus maestros nos acompañaron cantando, con vivas al Seminario, hasta la iglesia... ¡qué bien sonaba la plégaría de estos niños inocentes «para que haya sacerdotes santos»! En la gran parroquia de estilo mudéjar, resonaban espléndidamente las voces del pequeño grupo de la Schola que interpretó la Misa Te Deum del maestro Perossi. Ofició el Santo Sacrificio de la Misa nuestro querido don Pablo, dirigiendo unas palabras de presentación del acto. A continuación nuestro P. Administrador glosó en una plática las grandezas del sacerdocio de Cristo. Con ésto quedó ya ambientada un poco nuestra estancia en Fontiveros. Teníamos que empezar cantando las alabanzas del Señor para que El bendijera nuestra tarea. No fué éste sólo el acto religioso; por la tarde, después de comer, tuvimos Exposición Mayor con el Santísimo, Rosario, Via-Crucis, todo

—ni que decir tiene— con una gran concurrencia de público.

Pero el Seminario también se presentaba ese día fuera de la iglesia; así, después de misa se jugó un reñido encuentro de fútbol entre los jóvenes y los seminaristas... ¿Que quién ganó? El resultado era lo que menos interesaba... se trataba sencillamente de pasar un rato y eso se logró con mucho agrado por parte de todos.

Comimos repartidos por las casas y de paso (porque no decirlo), enviamos nuestro agradecimiento a cuantos se dignaron tener un seminarista más cerca de ellos.

Quizás lo más bullanguero fuera el acto de la tarde en la fábrica de harinas. Ellos nos hicieron pasar un rato agradable y nosotros también intentamos hacérselo pasar a ellos.

Por su parte hubo poesías, canciones... todo realizado por los niños de Fontiveros y las jóvenes que escenificaron «La Esplágora».

Si viérais cómo gozamos viéndolo a estos niños de Fontiveros, cantando, actuando... desde un seminarista improvisado, pequeño (hijo del dueño de la fábrica), hasta el coro de niñas que cantaba a dos voces magníficamente. Las dirigía doña Bene.

Todos hemos coincidido en

## Sección religiosa

### Domingo de Pasión Santidad de Jesús

Estamos en el dintel de la Pasión. Jesús va a dar la vida por sus ovejas. Por eso quiere presentarse hoy como supremo modelo de santidad. Oigamos atentamente el evangelio.

«¿Quién de vosotros me vencerá de pecado? Pues si os digo la verdad, ¿por qué no me creéis? Quien es de Dios, escucha las palabras de Dios. Por eso vosotros no las escucháis, porque no sois de Dios...»

Estas palabras soliviantaron a aquellos judíos de dura cerviz y corazón incircunciso y no tuvieron reparo alguno para encararse con Jesús y decirle: «¿No decimos bien nosotros que tú eres un samaritano, y que estás endemoniado?» Los escribas y fariseos no sabían echar mano, para desacreditar más y más la persona de Cristo, sino de esa irreverente y sacrilega calumnia de la posesión diabólica.

Jesús les respondió: «Yo no estoy poseído del demonio; sino que honro a mi Padre, y vosotros me habéis deshonrado a mí». Evidente; los judíos pretendieron tontamente quitar la honra y la buena fama a Jesús llamándole samaritano y endemoniado. Mas tal conducta no le altera en lo más mínimo al Señor; por eso les contesta sereno y firme: «Pero yo no busco mi gloria; otro hay que la promueve, y El me vindicará. En verdad en verdad os digo, que quien observare mi doctrina no morirá para siempre...»

Cada vez intrigan más a aquellos hombres las contestaciones de Jesús; cada vez le entienden menos, y así no se les alcanza ni se les ocurre otra contestación que la consabida de la posesión del demonio: «Ahora acabamos de conocer que estás poseído de algún demonio, Abraham murió y murieron todos los profetas, y tú dices: Quien observare mi doctrina, no morirá eternamente. ¿Acaso eres tú mayor que nuestro padre Abraham, el cual murió, y que los profetas que asimismo murieron? Tu, ¿por quién te tienes?» Se vé; aquellos fariseos están ciegos; no quieren ver. La peor clase de ceguera, la voluntaria: «corazón incircunciso». Jesús no tiene nada que hacer allí. Déjalos, Señor, que se guíen ellos mismos, unos a otros, como dos ciegos, que van derechos a la sima.

Mas continúa el diálogo: «Respondió Jesús: Si yo me glorifico a mí mismo, mi gloria no vale nada; es mi Padre el que me glorifica, aquél que decis vosotros que es vuestro Dios. Y vosotros no le habéis conocido: Yo sí que le conozco; y si dijera que no le

afirmar que los niños de Fontiveros cantan muy bien, como que también alternaron con nosotros en canciones como aquella de «Ya se marchan los quintos...» Ah! y los quintos... se me olvidaba; despedimos a éstos oficialmente. Don Segundo les había preparado su sorpresa. A todos les entregó unos libros que durante su permanencia en filas les sirva de amigo y de despertador constante.

Habló un seminarista; su palabra cálida esperamos produzca frutos abundantes entre nuestros amigos los de Fontiveros. Les pedía cariño, entusiasmo por el Seminario... ya lo tienen; vocaciones, muchas... ellos tienen la palabra.

Lo principal era que nos conociéramos y los conociéramos como amigos que se quieren; ésto se ha conseguido y como decía el seminarista que les habló, siempre a esto de «Fontiveros por el Seminario», podremos decir de corazón «y el Seminario por Fontiveros».

conozco sería como vosotros un mentiroso. Pero le conozco y observo sus palabras. Abraham, vuestro padre, ardió en deseos de ver este día mío; vióle, y se llenó de gozo...»

Por muy sabios y muy verdaderos que se tengan en Sagrada Escritura, y en la interpretación de la misma, todos aquellos oyentes no alcanzan las palabras de su divino interlocutor; Jesús juega con ellos, y los tiene de acá para allá, los confunde, los anonada con su sabiduría, y ¡pobrecitos!, tienen salidas tan simples e infantiles como aquella: «Aún no tienes cincuenta años y viste a Abraham?», o ante su incapacidad e impotencia «cogen piedras para tirárselas».

«Mas Jesús se escondió y salió del templo». Evidentísimo; Jesucristo era Dios. Jesucristo era la misma santidad.

En visperas de su Pasión y Muerte, la Iglesia nos le presenta sin pecado alguno. Después... Pilatos no halla en El culpa alguna y le absuelve cuatro veces seguidas; Judas arroja su bolsa y dice: he pecado traicionando a un inocente; Dimas, el ladrón, declara que Jesús no ha hecho mal alguno... Y del lado acá del Calvario toda la historia crítica, aun la racionalista, enemiga de su divinidad, si le pone en la esfera de los puros hombres, le levanta hasta el ápice de la virtud y de la santidad.

Ese es Jesús; el que de aquí a pocos días va a morir pendiente de tres clavos en el duro leño de la Cruz.

J. Jiménez.

## ANUNCIATA

Un rayo de sol, pequeño y bruñido traspone el cristal, y a María que ora, las manos unidas con suave caricia le viene a besar.

De pronto, la línea dorada, tejida con tenues gudejas de luz, queda oscurecida:

María, la frente inclinada, escucha el mensaje divino: «Ave, María, el Señor es contigo, y llena de gracia tú eres».

«Su esclava yo soy. Tu palabra se cumple en mi ser».

La estancia oscurece. El Angel se va portando la dulce respuesta, que promete al mundo la gracia, la vida, (la paz...)

Y el rayito humilde, venido de lejos, tejido de luz, desciende hasta el suelo, lo besa y a las puras plantas dibuja una cruz.

Maruja Lucas.

### Marzo

Día 26. Sábado.—Santos Braulio, Pedro, Marciano, Casiano.

La misa y oficio divino son de feria, con rito simple y color morado.

### Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las siete. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

La Comunidad de Rydos. Padres Franciscanos organiza una tanda de Ejercicios Espirituales para la Venerable Orden Tercera, y cuantas personas quieran asistir, del 27 de marzo al 3 de abril, a cargo del R. P. Anastasio Navarro, director de la V. O. T.

### Orden de actos

Por la mañana, todos los días, en la iglesia de las Clarisas (Gordillas) a las ocho, misa y meditación.

Por la tarde, en San Antonio, a las seis y cuarto, plática, Corona Seráfica, y bendición con el Santísimo, terminando con el Santo Via-Crucis.

El día 3, a continuación de la misa, se dará la Bendición Papal con la indulgencia plenaria.

# DESHACIENDO ERRORES

## Para ricos y pobres

Se ha formado una idea falsa, muy atrofiada por ahí a pesar de las explicaciones que los señores párrocos han dado sobre la ayuda a los necesitados de España, por la «Cáritas» americana, que queremos rectificarla.

La importancia de este donativo, hizo pensar a los Poderes Públicos si sería causa de entorpecimiento del comercio nacional. Esto gracias a Dios se ha aclarado y ya no hay razón de alarma.

Hemos de concretarnos a la distribución en Avila, de estos socorros.

Hay organismos oficiales que distribuyen éstos productos, de acuerdo con los preceptos señalados por sus organismos superiores. De éstos tampoco hemos de hablar, porque no es de nuestra incumbencia.

Pero, de la distribución que la «Cáritas» abulense está encargada, es preciso puntualizar, para deshacer los errores que circulan por ahí. En éste caso hay que aclarar, que no es «Vox populi, vox Dei».

Para los ricos: Se ha sostenido sin fundamento, por algunos, que la petición económica hecha por los señores párrocos para sufragar los gastos de este donativo era impropio, porque el donativo hecho por América, esta totalmente libre de gastos. Falso. Totalmente falso. El donativo, que es importantísimo en cuanto a su cantidad y calidad, está a disposición de la «Cáritas» española, en los puestos de América. Pero el transporte de éstos es de cuenta de España. El Estado, es indudable, que abonará los gastos con cargo a su Presupuesto, y por tanto, a las capitales, llega totalmente libre. Pero, la Iglesia, no posee contribuyentes y por tanto, carece de medios económicos para lograr esta realidad.

Cifras serán más elocuentes. En Avila, la cantidad de productos señaladas por las entidades Caridad, encuadradas en la «Cáritas» para un trimestre, y tratadas siempre de cantidades mínimas, ha costado 45.000 pesetas para toda la Diócesis. De ahí, la petición realizada, petición que los pueblos aportan con generosidad y sin embargo la capital, no responde como debe. El gasto que representa mensualmente por parroquia, excede de las 900 ptas. Y hay parroquia como Santiago, que lejos de poder aportar una peseta, no es la que menos productos necesita. De ahí que se intente un fondo común de verdadera hermandad cristiana, para que no deje de atender esta feligresía a sus necesitados.

Otros, han interpretado al oír la petición, que era para abonar los gastos de leche que distribuía el Seguro de Enfermedad a sus acogidos sin distinción de economías. No es así, debe quedar completamente claro, que sólo se trata de los productos que la Iglesia, distribuye a los pobres, y ésto con suma prudencia y vigilancia, pues las consignas que se poseen para su distribución son muy rigurosas y están sometidas a inspección de la Institución americana.

Para los pobres: También en esta clase social, se ha interpretado mal la ayuda americana. Sostienen algunos, que una cosa que se nos remite totalmente gratis es distribuida con espíritu pobre. Por lo anteriormente expuesto, no hace falta insistir en el valor que representa el donativo. Pero si es preciso decir en orden a su distribución, que es una cosa que se «da». Es decir: que no se puede argüir derecho para solicitarla, porque nadie lo tiene con propiedad, y el reparto se estudia minuciosamente para que sea realizado con equidad, aunque aparentemente sean las mismas circunstancias personales. Siempre existirán razones que se consideran muy severamente por las Juntas Parroquiales, para que no quede nadie sin atender, ni o sea el que no precise.

Resumiendo: A los ricos, esperamos de ellos, que no olviden que también pueden salvar su alma por medio de la limosna, y que tengan presente, que es necesaria en las Parroquias, la que el gasto de la leche supone. A los pobres, que no piensen que la Iglesia y en su caso los organismos de Caridad, son reacios a atender sus necesidades con abundancia, sino que distribuye según se lo permite su economía.

Y, a unos y a otros, que Dios les tenga de su mano.

S. I. de Caridad

### Farmacias de guardia

Vinuesa, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de  
Prensas de  
Trilladoras de  
Aventadoras de  
Calzos y bujes de  
En la fundición de

ALAJOS

Moto-bombas.—Remoques para tractores.  
Catalago gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alajos (Valladolid)

# “La fidelidad al magisterio de la Iglesia, remedio contra la extensión del materialismo ateo”

## Importante Pastoral colectiva de los metropolitanos españoles

«La custodia e interpretación auténtica de la revelación no la ha confiado Dios a los fieles, ni siquiera a los teólogos, sino exclusivamente al magisterio de la Iglesia, al que por voluntad de Jesucristo pertenecen los obispos.» Recuerdan esto los metropolitanos españoles en una pastoral colectiva firmada por todos ellos, que lleva fecha 19 de marzo, en un llamamiento a los españoles para que admitan dócilmente y se adhieran al magisterio de la Iglesia.

Es una novedad este documento colectivo de los metropolitanos españoles, ya que las anteriores instrucciones iban usualmente firmadas por el presidente y secretario de la conferencia de reverendísimos metropolitanos, mientras que la pastoral actual lleva todas las firmas.

Recuerdan los reverendísimos arzobispos los constantes llamamientos de la jerarquía eclesiástica de varios países, entre otros Estados Unidos y Francia, sobre el peligro del avance del materialismo ateo que tanto puede encarnar en el comunismo como en un humanismo laico, y señalan como remedio a este mal la fidelidad al magisterio de la Iglesia.

Saliendo al paso del ambiente creado en ciertos países extranjeros en torno a un pretendido atraso de la Iglesia española, los cardenales y arzobispos recuerdan la actividad apostólica de los misioneros españoles, el volumen de las instituciones de caridad y diversas manifestaciones culturales nacionales y extranjeras en que los españoles han dejado alta la bandera de nuestra ciencia eclesiástica.

A la acusación de intransigencia contestan decididamente que en el terreno moral la transigencia llega desde la bondad hasta el perdón de las injurias y hasta la caridad heroica de los santos; pero en el orden intelectual la abdicación de los principios se llama apostasía.

Se enfrentan, finalmente, con el fenómeno de la llamada «teología laica» y recuerdan la necesidad de

someterse siempre al magisterio de los obispos, sin que ello suponga peligro alguno para el avance de la ciencia, porque los límites que la Iglesia pone a la libertad de enseñanza resultan, en definitiva, por especial protección de Jesucristo, límites al error y nunca han impedido el verdadero progreso científico.

## UNA SETA DE MAS DE MEDIO KILO

Ha sido hallada en un bosque de Ibiza

IBIZA.—Antonio Porres Planells encontró en el bosque del norte de la isla, en el término de San Juan, varias setas de gran tamaño, una de las cuales dió un peso de 545 gramos, con un diámetro de 25 centímetros. Este magnífico ejemplar, inusitado en primavera, ha estado expuesto durante varias horas en un céntrico bar de esta ciudad, por donde desfilaron numerosísimos curiosos.

## Premios y altas subvenciones a los pueblos madrileños

MADRID.—Paralelo al progreso de la capital, avanza la prosperidad en los pueblos madrileños, impulsada por el Gobierno civil, que rige el general Alvarez Rementerí, y la Diputación provincial, guiada por el marqués de la Valdavia. Con motivo de la inauguración, en Villaviciosa de Odón, de la Escuela de Capataces Forestales, se entregaron premios a los catorce pueblos que más se han distinguido en el cuidado y conservación del arbolado, los cuales serán además recompensados con la Medalla de Plata de la provincia, colectiva.

Y el señor gobernador civil con subvenciones del Ministerio de Trabajo, que suman veinticinco millones de pesetas, ha entregado importantes cantidades para obras en numerosos pueblos, así como para la expropiación de terrenos en Valdecasas, con destino a la construcción de albergues, por importe de 33 900.000 pesetas, y para el edificio del Instituto de Investigaciones Clínicas y Médicas, en la Ciudad Universitaria, cuyo presupuesto es de más de veintitún millones.—ARGOS.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

# KALEIDOSCOPE FUTBOL CON AZUCAR

Siguiendo nuestra racha de reveses, nos han ganado en fútbol los franceses. Si ellos son buenos y nosotros malos, justa fué la victoria de los galos.

Pero, siempre que surge una derrota, la afición se alborota, y a nuestros ases internacionales se les buscan disculpas de mil modos, sin pararse a pensar que casi todos son ya unos verdaderos carcamales.

Puesto que uno no corta, otro no pasa, éste no centra y el de allá no chuta, lo que procede es darles la absoluta y que se larguen todos a su casa, a contarle sus glorias al vecino, mientras toman sopitas y buen vino. Desgajemos del árbol nuevos brotes, y que jueguen los «bes», los «ces», los «jotas», mientras cuelgan las botas los que no valen ya para estos trotes...

Pero... ¿qué estoy diciendo? ¡Voto al chapíro! Miren ustedes si seré gánapiro, que ya no me acordaba de una cosa: de que, si hemos perdido, no ha sido Francia quien nos ha vencido... ¡La que nos ha vencido es la glucosa! Es que el tío Benito, ese coloso, nos está resultando muy goloso, y a esos pobres mozuelos que tuvo en Aranjuez a su cuidado, tal cantidad de azúcar les ha dado, que los ha convertido en caramelos. Por causa tal, mientras, con ceño adusto, buscamos la razón de estos reveses, estarán relamiéndose de gusto, con perilla o sin ella, los franceses...

Mas, aunque en nuestros pobres paladares la cosa haya dejado mal sabor, hay que reconocer que estos «manjares»... ¡con azúcar están mucho peor!

Luis LOPEZ PRIETO

## Detiene el tren un cabo para recuperar el gorro que se le había caído

GIJON.—El tren correo de León a Asturias llegó a esta población casi con quince minutos de retraso, debido a que un cabo de Zapadores, que con varios soldados conducía una expedición de quintos, se le voló el gorro durante el viaje al asomarse a la ventanilla, y para recuperarlo hizo varios disparos de fusil al aire, con lo que paró el tren. El cabo saltó a

## Se publica un misal en la lengua de los esquimales

OTTAWA.—El Instituto de Misiónología de la Universidad de Ottawa ha publicado un misal en lengua esquimal. Se trata de un libro de 267 páginas en caracteres silábicos, con un texto en caracteres de imprenta al margen.—EFE.

tierra, y no regresó al convoy hasta que recuperó el gorro, en lo que invirtió unos diez minutos.

# HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPIEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esfuerzos que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 3.

Marcelino del Castillo, Perú, 17. Valladolid

(Continuación)

Uno de ellos llamó aparte a su dueño; sostuvo con él unas breves palabras regadas con abundantes lágrimas, terminando con un prolongado abrazo. Alguien nos dijo unos minutos después que aquel obrero, hasta su visita al Papa, había sido el mortal enemigo de su amo.

Así es de paternal Pío XII. Así cambia él los corazones. Por eso, todo el que ha conversado con él, o al menos le ha visto, no encuentra suficientes palabras para expresar su alegría, para enaltecer su augusta persona. Con sus brazos abiertos, a todos recibe. Nada de extrañar, pues, que en los trágicos momentos, en que parecía peligrar su vida, en todos los confines de la tierra, aunque distinto fuera su credo, se hacían votos al Señor por la preciosa salud del Pontífice. Y es en un Congreso de protestantes donde por unanimidad se acuerda encomendar a Dios la salud del Papa.

Su prestigio ha crecido de día en día a lo largo de sus 16 años de Pontificado. Enorme es su trabajo. No le bastan las horas del día. Necesita algunas durante la noche. Varias veces, cuando ya Roma dormía, hemos visto resplandecer en la noche la luz de su habitación.

No resisto a la tentación de decirles dos palabras de esa histórica ventana de la habitación de Pío XII.

Fué en la primavera pasada. Acababa de cele-

# Roma eterna y Pío XII

Por ANDRES SANCHEZ, (presbítero).

brarse en la gran Plaza de San Pedro la Canonización de Pío X. Largos días de trabajo, después de unos meses de enfermedad, habían casi agotado las fuerzas del Papa. Sin embargo, el buen Padre de todos, no podía menos de corresponder a los vitores y aclamaciones de una inmensa multitud, aglomerada en torno al obelisco egipcio. Había anochecido. Ya estaban encendidas las grandes linternas de la columnata de Bernini. Un turbio fulgor de mechas de aceite se esparce por aquel bosque de columnas y estatuas. Las columnas se agrandan, se animan en medio de la oscuridad que las rodea. Estábamos junto al obelisco, mirando hacia el Palacio Vaticano. A la izquierda relucía la cúpula miguelangelesca, maravillosamente iluminada. El portón de bronce de Donatello se había cerrado y allí dentro queda el círculo de lenguas palpitantes sobre el sepulcro del pescador. Todo lo demás es sombra. Las tazas de las dos fuentes colosales recogen el chorro espumante que se desmaya desde su enorme altura y vierten su frescor y su rumor por todo el redondel de la sombra. El Palacio Vaticano, cuya tenue silueta se vislumbra en la

oscuridad, se levanta detrás del peristilo berniniano. Allí, en el ángulo nordeste, la luz, que se escapa por una de las ventanas, nos dice que Pío XII trabaja, después de un día de enorme ajetreo. Ese es su gabinete de trabajo. Allí estudia. Allí escribe. Desde allí gobierna. Allí está el timón de la cristiandad. Mientras la vida se apaga en Roma, junto a aquella luz, que destaca en la oscuridad, está la mano firme del timonel, vigilante, porque las tempestades acechan a todas horas.

Eran las once y media de la noche. Cuatro sacerdotes españoles fuimos a contemplar la maravilla de la cúpula y columnata iluminadas. La plaza estaba llena de gente. Peregrinos de todas las regiones que habían acudido a presenciar la Canonización de Pío X. Gritos de alabanza, vitores y aclamaciones en distintos idiomas rompieron el silencio de aquella noche. El Papa aún trabajaba. Ha oído los clamores y no puede resistir más. Se acerca a la ventana y la abre. Su figura alta, penitente, imponente, aparece entrecortada por la oscuridad. Con su típico movimiento de brazos primero, con los brazos largos de su bendición después,

correspondió a nuestras aclamaciones. Lágrimas de emoción hicieron su acto de presencia en nuestras mejillas. El Padre común nos daba las «buenas noches». Siete veces apareció al balcón aquella noche del 29 de mayo de 1954.

Interminables nos haríamos contando anécdotas en las que aparece Pío XII como Padre tierno de todos los fieles. Queremos ir ya poniendo punto final a estas cuartillas, no sin antes decir dos palabras del «viejo juguete», que aún está sobre su mesa.

En el curso de una audiencia otorgada a unos huérfanos, uno de los pequeños se impresionó de tal manera con la bondadosa sonrisa y las cálidas palabras del Vicario de Cristo, que avanzó hacia el Santo Padre, valerosamente. Se trataba de una niña. Con una expresión de alegría inmensa, le ofreció la única cosa que poseía en el mundo: una vieja muñeca usada. Pío XII, quien, en el curso de su existencia, ha recibido de parte de los soberanos, de los jefes de Estado y de los millonarios de todo el mundo centenares de regalos y dones magníficos, se conmovió en alto grado con el gesto espontáneo de aquella chiquilla y colocó la muñeca sobre su mesa como regalo preferido.

(Continuará)

## Los ferroviarios abulenses desfilarán este año con hábito y encapuchados

Acompañarán al «paso» del Calvario, en la procesión del Martes Santo, de los reverendos padres Franciscanos

Ayer asistieron a una conferencia del reverendopadre Navarro en el Convento de San Antonio

Ayer tarde, después del acto de la «Escuela de Perfección», celebrado según costumbre, en la iglesia de Santa Ana, por la Hermandad Ferroviaria de Avila, marcharon todos los asistentes al salón de actos del Convento de San Antonio, donde asistieron a una conferencia que, sobre temas propios del tiempo actual de Cuaremas, pronunció el reverendo padre Anastasio Navarro, franciscano, quien con gran amenidad, se extendió en consideraciones referentes al Cumplimiento Pascual remontándose a los primeros tiempos de su origen.

Terminada su intervención, que fué seguida con atento interés, el presidente de la Cofradía Ferroviaria de San Antonio de Padua, jefe del Depósito de Máquinas de esta estación de la RENFE de Avila, don Antonio Medina, expuso los proyectos que, con la colaboración del reverendo padre guardián del referido convento, fray Victoriano Rodríguez, han sido madurados, con respecto a la participación ferroviaria en la Semana Santa abulense, y se tomó el acuerdo de salir este año vistiendo hábito y encapuchados, acompañando el «paso» del Calvario que les ha sido asignado a los ferroviarios, en la procesión de Nuestro Padre de Jesús de Medinaceli, en la que figura también la Juventud Católica Antoniana y demás Asociaciones piadosas radicantes en el expresado Convento de reverendos padres franciscanos.

Los ferroviarios allí reunidos, y que asistieron en gran número, mostraron su entusiasmo ante estos proyectos, entre los que figuran también el ser portadores de potentes faros de los que se utilizan en los distintos servicios a que pertenecen y lo cual ha de prestar sin duda una original vistosidad al desfile procesional.

Vemos con agrado y satisfacción todas estas inquietudes que, encasadas en ese resurgir de las manifestaciones externas de nuestra Semana Santa que se viene advirtiendo, tanto ha de contribuir a prestar una inestimable aportación.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestido 7.  
(Sorteo del día 24 de marzo)  
Premiado con 50 pesetas, el número 711. Y con 5 pesetas los terminados en 11

## La Hermandad de San Cosme y San Damián reanuda sus tareas científico-deontológicas

Ante las autoridades sanitarias abulenses pronuncian notables conferencias don Juan José Hernández de la Torre y don Mariano Taberna

Ayer noche, en el Salón del Colegio de Médicos, ante selecto público, bajo la presidencia de don Luis Martín, jefe provincial de Sanidad, a quien acompañaban don Darío Herrero y don Jesús Galán, presidentes respectivamente del Colegio Médico y de la Hermandad; farmacéutico señor Vinuesa, y secretario de la citada Hermandad, señor de Dios pronunciaron sus anunciadas conferencias los antedichos señores. Por falta de espacio no nos es posible publicar íntegras sus disertaciones, modelo de erudición y elocuencia. A las felicitaciones por ellos recibidas unimos la nuestra cordialísima.

Habla el farmacéutico de San Esteban del Valle

Muchos aplausos le fueron tributados al aparecer en el estrado la noble figura del anciano y cultísimo boticario de ese bellísimo rincón abulense que se llama San Esteban del Valle. Don Juan José Hernández de la Torre, entre otras cosas muy buenas, dijo lo que sigue:

«Meditemos sobre los deberes profesionales que tienen como antecedente obligado y necesario a los preceptos de la moral religiosa y cuyo objeto es en primer término la de los enfermos y en segundo lugar la obtención de una sociedad sana, vigorosa y fecunda.

Como sabeis el conjunto de los deberes particulares inherentes a cada profesión tiene un nombre, Deontología, y lo curioso es que este nombre de tan noble significado haya sido puesto en circulación por un filósofo utilitarista y heterodoxo fundador de una moral a la que el excelentísimo señor Obispo de Stón llama acertadamente negocio mercantil. Pero este nombre, al correr del tiempo, ha ennoblecido su linaje y ha quedado adscrito a la denominación de los deberes particulares de cada profesión, especialmente y por antonomasia, la médica. Ello tal vez tenga una razón y es que la Medicina es por su propia naturaleza una profesión esencialmente libre. Ninguna traba, ningún reglamento puede pesar sobre el médico en el acto de su ejercicio profesional, como no se pueden dar normas fijas al poeta ni al artista que a veces crean sus obras más geniales contradiciendo fundamentales preceptos de la retórica. Hasta tal punto es esto cierto, que Su Santidad el Papa Pío XII, en una alocución dirigida hace algún

tiempo a un grupo de médicos que celebraban en Roma un congreso profesional, les decía —no recuerdo exactamente sus palabras pero sí la idea— que el médico debía tener ante el enfermo la intuición de su deber moral. Claro que se dirigía a médicos católicos, más capaces de esas intuiciones.

Nuestra profesión farmacéutica difiere bastante en esto de su hermana la medicina. Es posible que no haya ninguna otra más cargada de ordenanzas diversas. El acto profesional del farmacéutico es más concreto, más estable, sus problemas se acercan mucho más a las soluciones ordenadas y matemáticas. Y sin embargo son tan complejos que el campo que le queda a la moral profesional es amplísimo y complicado. Podría

## Intervención de don Mariano Taberna

Comienza agradeciendo la intervención del señor Hernández de la Torre, en nombre de la benemérita profesión farmacéutica. Encarece el mérito de la conferencia, que ha retratado al conferenciante, porque parece escrita mojado la pluma en su mismo corazón.

El M. I. señor don Mariano Taberna hace referencia a un diálogo científico, que transcribe el Príncipe Constantino de Baviera en su gran libro «El Papa», enmarcándole en aquella gran terraza de luz y de hermosura que es la del observatorio de Castlegandolfo. Como ojo de la ciencia el potente telescopio, ojo del sabio Pío XII, para mirar al cielo. Desde aquel ángulo de visión, los ojos de carne, como balcones del espíritu, recreándose en las bellezas del paisaje, donde el vuelo de la inspiración se quedaría corto y donde, sin pretenderlo, se lee en la entraña de las cosas sus trascendentales relaciones con el Criador: «Deum Creatorem venite, adoremus» mandó escribir allí Pío XI. El historiador para mentes en una lápida de gratitud de la Villa «Al generoso corazón de Pío XII, Pastor Angélico, Defensor de la Patria.» El astrónomo cree que le cuadraría mejor esta otra: «Al Gran Papa, que ha unido, de nuevo, la fe con la ciencia» aludiendo al discurso del Papa ante la Academia Pontificia de Ciencias el 22 de noviembre de 1951. Sigue el señor Taberna exponiendo la gran armonía, que debe reconocerse siempre entre la verdadera ciencia y la verdadera fe y va analizando, cómo los progresos de la ciencia proclaman las grandezas de Dios, hasta el punto de que, en frase feliz del Papa, «el conocer a Dios se ha hecho fácil para el hombre».

Después de unas consideraciones científicas invita a pasar del campo físico químico al dominio de la ciencia médica, para estudiar en ella, el alcance de la investigación y la experimentación. Aquí se extiende el conferenciante en el valorar la investigación y ciencia médica, insertándolas, siguiendo la directriz pontificia en el orden de los valores, con-

may bien hacerse una división de esos deberes en tres clases: los que nacen de la ley positiva, los que se engendran en la ley moral y los que sin pertenecer taxativamente ni a una ni a otra vienen impuestos por esa hermosa virtud genuinamente cristiana que se llama caridad y que miran preferentemente a nuestras relaciones entre nosotros mismos, médicos y farmacéuticos, y a la lealtad que unos a otros nos debemos».

A continuación el señor Hernández de la Torre hace un estudio acabadísimo de lo que es el deber, de su origen, de su fundamento que es la Teología, deber que el sanitario ha de tener muy presente en su importante y delicada misión.

forme a las exigencias de la verdadera Axiología o Timología. No todo método resulta lícito por el hecho mismo de que acrecienta y profundice nuestros conocimientos. A veces ocurre que un método no puede ser practicado sin lesionar el derecho ajeno o sin violar una regla moral de valor absoluto. Aquí se alzan fronteras bien definidas, que ni siquiera la ciencia médica las puede transgredir, porque las guarda Dios. Suele invocarse un triple interés, para romper los diques o limitaciones morales a la ciencia médica:

1) El interés del paciente. 2) El interés del médico. 3) El interés de la comunidad. En gracia a la brevedad, expone solo el primero, sintetizando. El médico no tiene más derechos que los que le da el paciente y éste no puede dar más de los que tiene, ni los que son inalienables. Tiene los de un usufructuario. Puede sacrificar, sólo cuando sea preciso, la parte al todo; pero no puede, para sola experiencia e investigación médica, sacrificar su integridad somática, ni psíquica, ni la de su personalidad y libertad. Existe una barrera de moralidad sexual y es inexacto el método pansexual de ciertas escuelas en nombre de una psicoterapia seria y digna. Se extiende en explicar la conjugación de los recursos psíquico-fisiológicos en método legítimo y termina con un recuerdo y elogio de gratitud, que la humanidad debe al inventor Fleming por el influjo benéfico de sus investigaciones y experimentaciones en el campo de los antibióticos.

## CARTELERIA

Espectáculos anunciados  
Cine Gredos.—«Marcelino, pan y vino» (1)  
Gran Cinema.—«El tercer hombre» (2)  
Teatro Principal.—«La legión del desierto». (2)  
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos. El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos.

## “La gracia de Dios y algunos de sus problemas”

Mañana, a las SIETE Y MEDIA de la tarde, en el auditorium de Radio Avila, tendrá lugar la lección del curso sobre Problemas contemporáneos de las Ciencias y de las Artes, que organiza el C. E. I. A. Esta lección estará a cargo del M. R. P. Prior del convento de los Padres Carmelitas de nuestra ciudad, y versará sobre «La gracia de Dios y algunos de sus problemas».

El rector del curso invita a la intelectualidad abulense.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

### Concurso de adquisición de un edificio con destino a la instalación de esta Dependencia

El «Boletín Oficial» de esta provincia número 36, de fecha 24 de marzo de 1955, publica anuncio de esta Jefatura referente al concurso de adquisición de un edificio con destino a las instalaciones de sus oficinas, en el que se invita a los señores propietarios de edificios en esta capital que deseen hacer proposiciones a que las presenten hasta las doce horas del día 15 de abril próximo, debiendo reunir, los edificios, las condiciones mínimas que en dicho anuncio se detallan.

Avila 25 de marzo de 1955.—El ingeniero jefe, Rafael de Villa y Calzadilla.

## Ecos de sociedad

Viajeros

Han salido para Roma y otras ciudades de Italia y Francia, nuestros buenos amigos don Julio Acha Andrés, vicesecretario de este Instituto de Enseñanza Media, y su esposa doña Carmen Gerber de la Concha, profesora y funcionaria administrativa del mismo Centro. La ausencia de los señores de Acha durará un mes aproximadamente, que les deseamos muy feliz.

Natalicio

Doña Josefina Calderón, esposa de nuestro querido amigo don Javier Sada de Quinto, ha dado a luz en Madrid felizmente una hermosa niña, cuarto de sus hijos, a la que se impondrán los nombres de María Josefa. Enhorabuena.

## Peregrinación nacional española al Congreso Internacional de Río de Janeiro

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones, cumpliendo el encargo del Comité español para los Congresos Eucarísticos Internacionales, ha organizado la peregrinación nacional que asista a los actos del Congreso Eucarístico Internacional que, D. m., se celebrará en Río de Janeiro (Brasil) del 14 al 17 de julio de 1955.

El barco que llevará a los peregrinos es la motonave española de 22 000 toneladas «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra. La salida se hará de Barcelona el 14 de junio, de Cádiz el 16 de junio y de Tenerife el 18 de junio, siendo el regreso el 7 de agosto.

Los precios, según los puentes y clases de camarotes, oscilan entre 43 y 15 500 pesetas.

Siendo las plazas muy limitadas, se ruega encarecidamente a cuantos pueda interesarles, se dirijan urgentemente a las Oficinas de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, calle Mayor, 5 2.ª y avenida de José Antonio, 34, Madrid, de donde les enviarán programa detallado y resolverán toda clase de dudas y consultas.

## Los Pepes y los asilados de la Casa de Misericordia

El próximo domingo día 27 y hora de las doce y media, se celebrará la tradicional comida con que Pepitas y Pepes obsequian a los acogidos en citado establecimiento benéfico celebrando su Santo.

A tan simpático acto quedan invitados cuantos han contribuido con sus donativos, así como cuantas personas deseen presentarlo.

Este año, que se cumple el XXXI aniversario, la comida será amenizada por la Tuna del Instituto de Enseñanza Media, galantemente ofrecida por el ilustrísimo señor director, que también se cuenta en el número de los Pepes.

## Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

## Subasta

Nota aclaratoria

En el día edicto publicado con fecha 21 del corriente mes y año en este periódico se sacaba a pública subasta cuarenta y ocho mil labores de teja valoradas de ocho mil ciento sesenta pesetas y cuyos bienes fueron embargados al vecino de Solosanco don Gabo Jimémez Martín, por debito de importe de sentencia dictada por este Organismo a instancia del productor Alfonso López Hernández vecino de Gemuno, se aclara que el importe de esta segunda subasta señalada para el día trece de abril a las doce horas será por un importe de seis mil ciento veinte pesetas cantidad que resulta de la rebaja del veinticinco por ciento por ser segunda subasta como se expresa anteriormente.

Lo que se hace saber para general conocimiento.

Avila 25 de marzo de 1955. El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey.

## MOTOCICLETAS GUZZI

Ventas a plazos hasta dos años

## Hijos de Víctor Alcón

Avenida de José Antonio, 5.

Teléfono 552.

AVILA

Publicidad VELASCO



TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

## Don José Gómez Hernández

AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

Que falleció el día 26 de marzo de 1952.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Rosario Díaz Domínguez; hermana doña Julia; hermanos políticos don Gerardo Díaz Domínguez y doña Inés Illera; sobrinos, primos y demás familia,

Suplican le tengan presente en sus oraciones

Las misas que se celebren mañana día 26 a las ocho, nueve y nueve y media en la iglesia parroquial de San Pedro; a las diez y cuarto en la de San Juan y ante el altar de Nuestra Señora de la Esperanza; alabado del Santísimo en las Reparadoras y Vía Crucis en el convento de San Antonio, así como la misa que se celebre en este mismo templo el día 27 a las nueve y media horas, sufrágios que serán aplicados por el eterno descanso de su alma. Avila 25 de marzo de 1955

## CLINICA DE SAN JOSE Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosos Servas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA